	Типовая задача
(УУД)
	Планируемый образовательный результат 
	Учебное задание

	БИОЛОГИЧЕСКАЯ  ГРАМОТНОСТЬ

	Формулировать гипотезы на основании предложенной информации и предлагать варианты проверки гипотез.

	Объясняет результаты экспериментов, анализирует их, формулирует выводы.
	Ученый – химик Джозеф Пристли провел следующий опыт. Он посадил под стеклянный колпак мышь. Довольно быстро животное погибло. Тогда экспериментатор поместил под такой же колпак другую мышь, но уже вместе с веткой мяты. Этот опыт был поставлен в 1771 году. Так его описывает автор: «Через восемнадцать дней я нашел, что мышь прекрасно могла жить в той части воздуха, в которой росла ветка мяты. Побег мяты вырос почти на два дюйма…»  
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1. Проанализируйте эксперимент, предположите, о каком процессе идет речь в опыте. 

2. Какое значение он имеет для жизни человека. 

3.Предложите, каким образом можно еще провести этот эксперимент?
4. Предположите, какой еще фактор мог вызвать гибель животного?
5.Сделайте выводы по данному эксперименту. 


	Типовая задача

(УУД)
	Планируемый образовательный результат 
	Учебное задание

	БИОЛОГИЧЕСКАЯ  ГРАМОТНОСТЬ

	Объяснять явления с научной точки зрения.

	Устанавливает  тип наследования и характер проявления признака по заданной схеме родословной, применяя законы наследственности; 
Сравнивает  биологические объекты между собой по заданным критериям, делать выводы и умозаключения на основе сравнения

	Используя данные таблицы, проанализируйте изображения известных исторических личностей. Выполните задания.
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1. Кто изображен на рисунках?

2. Какими доминантными и рецессивными признаками обладают эти исторические личности?

3. Составьте генетический портрет-описание.

4. Предположите, как влияние разных признаков повлияло на их государственную деятельность

5. Сделайте выводы о роли наследственности и наследственной изменчивости на личность человека




	Типовая задача

(УУД)
	Планируемый образовательный результат 
	Учебное задание

	БИОЛОГИЧЕСКАЯ  ГРАМОТНОСТЬ

	Формулировать гипотезы на основании предложенной информации и предлагать варианты проверки гипотез.

	Формулирует гипотезы на основании предложенной биологической информации и предлагает варианты проверки гипотез;

Сравнивает  биологические объекты между собой по заданным критериям, делает выводы и умозаключения на основе сравнения
	Текст для чтения

Алене  15 лет и она очень любит шоколад. В магазине она долго и тщательно выбирает продукты. Но у полки с любимым лакомством ей нелегко сделать выбор. В последнее время у девушки наблюдается незначительное повышение сахара в крови. Врач посоветовал ей следить за своим питанием: учитывать не только дневную  калорийность, но и содержание сахара в продуктах. Алена учитывает рекомендации доктора и покупает соответствующие продукты.
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1. Какой шоколад купит Алена в магазине?

2.Сравните содержание органических веществ и калорийность разных видов шоколада.

3. Предположите, почему Алене  лучше покупать шоколад без изюма и орехов. Приведите не менее двух аргументов.

4. Какая железа контролирует содержание сахара в крови?

5. К чему может привести гипофункция этой железы и чем организму грозит избыток углеводов?

6. Сделайте вывод, как влияет шоколад на организм человека. Какими положительными свойствами обладает шоколад? 

	Типовая задача

(УУД)
	Планируемый образовательный результат 
	Учебное задание

	БИОЛОГИЧЕСКАЯ  ГРАМОТНОСТЬ

	Формулировать гипотезы на основании предложенной информации и предлагать варианты проверки гипотез.

	Формулирует гипотезы на основании предложенной биологической информации и предлагает варианты проверки гипотез;

Сравнивает  биологические объекты между собой, делает выводы и умозаключения на основе сравнения
	Текст для чтения

Геномика- (раздел молекулярной генетики, посвящённый изучению генома и генов живых организмов), может дать нам еще несколько интересных цифр и рассказать насколько геном человека совпадает с геномом других животных и растений, например обезьян, что обусловливает похожий генотип и фенотип. Итак, приведем некоторые данные полученные учеными: 

· ДНК двух людей, являющихся однояйцевыми близнецами, совпадает на 100%; 

· ДНК человека и шимпанзе совпадают на 98,7%; 

· ДНК человека и гориллы совпадают на 98,4%; 

· ДНК человека и мыши совпадают на 98%; 

· ДНК человека и собаки совпадают на 95%; 

· ДНК человека и банана совпадают на 50%; 

· ДНК человека и нарцисса совпадают на 35%; 

· ДНК человека и caenorhabditis elegans (круглый червь длиной около 1 мм, который широко используется как модельный организм в исследованиях по генетике) совпадает на 74%. 
1. Предположите, почему генетики широко используют в своих исследованиях червя caenorhabditis elegans? По каким признакам можно определить   круглых червей?
2. С каким организмом ДНК человека совпадает меньше всего?

3. С какими организмами ДНК человека совпадает менее, чем на 1%.  Сделайте выводы о таком совпадении.



	Типовая задача

(УУД)
	Планируемый образовательный результат 
	Учебное задание

	БИОЛОГИЧЕСКАЯ  ГРАМОТНОСТЬ

	Интерпретировать данные и использовать научные доказательства для получения выводов

	Раскрывает  на примерах роль биологии в формировании современной научной картины мира и в практической деятельности людей; 
Понимает  и описывает взаимосвязь между естественными науками: биологией, физикой, химией.
	Находясь дома один, Павел получил термический ожог руки. Какую первую помощь он может сам себе оказать?  Мальчик не знает, где находится аптечка. Мальчик знает, что водой охлаждать ожог не рекомендуется. В качестве альтернативы, он использовал зубную пасту.
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1. Помогите Павлу определить степень ожога, используя схему.
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2. Предположите, почему Павел выбрал именно зубную пасту в качестве средства для оказания первой помощи?

3. Изучите состав зубной пасты. Какие элементы являются ключевыми при использовании для лечения ожога?

4. Знания какого еще предмета пригодятся Павлу при изучении состава зубной пасты?


